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Олена Орлик (Київ-Кропивницький, Україна) 

ЛИТІ МОНЕТИ ОЛЬВІЇ З ДЕМЕТРОЮ 

CAST COINS OF OLBIA WITH DEMETER 

Деметра, як богиня родючості, хліборобства і шлюбу завжди займала чільне місце в 

міфологічних уявленнях античних греків. Їй належить широке коло аспектів поклоніння. Так, вона 

асоціювалася образом матері-землі, відповідала за урожай та родючість, законодавство, за 

створення сім’ї та підтримання затишку у ній, а також через зв’язок із Персефоною символічно 

відображався коло обіг життя та смерті.  Вона зображувалася із такими символами, як колоски 

та серп, а також кошик із овочами та фруктами. На честь Деметри влаштовувалися свята  –  

Тесмофорії та Елевсінські містерії.  

Культ Деметри набув широкого поширення в Північно-Західному Причорномор’ї. Так, за 

Каришковським: «Из других ольвийских культов, засвидетельствованных данными 

нумизматики, особое место в жизни ольвиополитов занимал культ Деметры существовавший, 

согласно поздним античным авторам даже в Милете…Многочисленные и частые находки 

культовых терракот показывают, впрочем, что Деметра занимала в пантеоне ольвиополитов 

одно из ведущих мест» (Карышковский, 2003, с. 92). Ця пошана знайшла своє відображення і у 

повсякденному житті давньогрецької апойкії Ольвії, зокрема у різних типах та номіналах монет. 

Вперше образ Деметри в Ольвійській монетній справі було використано у литих 

ольвійських монетах великого номіналу. Які зазвичай визначаються в літературі, як 

тетроболи(Рис. 1).  
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Рис.1 

На аверсі цих монет міститься: зображення Деметри в фас, її волосся укладене в зачіску 

із якої вибиваються локони, на шиї 2 ряди намиста, іноді, є сережки. На реверсі  –  орел з 

розкритими крилами над дельфіном, інколи, під дельфіном можемо побачити колос. Монети 

мають написи «НІВЛО»  та «ОЛВІН» (ретроградний та звичайний), також можемо спостерігати 

написи –  ІУ, ∆, Е, СF та В, під зображенням дельфіна, дуже рідко, бачимо зображення лука. Також 

спостерігаємо різні зміни позиції дельфіна та орла - вліво та вправо.  Вага монет складає від 80 -

134 грам. Щодо трактування написів, можемо звернутися до Карышковського: «ОЛВІН на 

крупных ассах с изображением Деметры и городской эмблемой на обороте самая поздняя 

разновидность этих монет имеет указанную надпись в ретроградном начертании…Все эти 

формы  надписи приходится считать скорее именем города в именительном падеже, чем 

сокращением этикона» (Карышковский, 2003, с. 126). 

Отже, ми розглянули лише тетроболи, і знайшли значну кількість різних варіацій, що 

вказує на значний масштаб емісій даного типу монет із Деметрою. Вже у пізніші періоди уже 

карбованими були мідні, а також срібні та золоті монети із зображенням Деметри. Таким чином 

можемо стверджувати що в 1 пол. IV ст. до н. е. образ Деметри здобув значне поширення у 

монетній справі Ольвії. 
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